

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 जुलाई 2022

### डेली अपडेट 1 : समझौता



**IIIT हैदराबाद और ग्रीनको ने सस्टेनेबल साइंस-टेक स्कूल की स्थापना के लिए समझौता किया :-**

ग्रीनको, एक ऊर्जा ट्रांजीशन और औद्योगिक डीकार्बोनाइजेशन सोल्युशन कंपनी, ने स्थायी विज्ञान और प्रौद्योगिकी के लिए देश का पहला समर्पित स्कूल शुरू करने के लिए IIIT हैदराबाद के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। ग्रीनको स्कूल ऑफ सस्टेनेबल साइंस एंड टेक्नोलॉजी (GSSST) सतत विकास के क्षेत्र में अनुसंधान, शिक्षा और कौशल में अंतराल को पाटने में मदद करेगा। स्कूल जलवायु परिवर्तन शमन में अध्ययन; कृत्रिम बुद्धिमत्ता और अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी; ऊर्जा ट्रांजीशन और औद्योगिक परिवर्तन को बढ़ावा देगा।

### डेली अपडेट 2 : समझौता



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 जुलाई 2022

**IGSS वेंचर्स और तमिलनाडु सरकार ने सेमीकंडक्टर पार्क स्थापित करने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए :-**

सेमीकंडक्टर उद्योग में प्रमुख वैश्विक कंपनी, IGSS वेंचर्स ने सेमीकंडक्टर पार्क की स्थापना के लिए तमिलनाडु सरकार के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। चेन्नई में मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन की उपस्थिति में इस पर हस्ताक्षर किए गए। पांच साल में 25,600 करोड़ रुपये की निवेश प्रतिबद्धता के साथ 300 एकड़ भूमि में औद्योगिक पार्क स्थापित किया जाएगा। फर्म ने कहा है कि वह केंद्र के 'इंडिया सेमीकंडक्टर मिशन' के तहत सेमीकंडक्टर फैब्रिकेशन यूनिट स्थापित करने की योजना बना रही है। सरकार की एक विज्ञप्ति में कहा गया है कि औद्योगिक पार्क में 1500 प्रत्यक्ष रोजगार पैदा करने की क्षमता है।

### डेली अपडेट 3 : बैंकिंग



**अवांसे फाइनेंशियल और एडलवाइस ने छात्र यात्रा बीमा प्रदान करने के लिए सहयोग किया :-**

एक बयान में कहा गया है कि एडलवाइस जनरल इंश्योरेंस (EGI) ने उच्च शिक्षा के लिए विदेश जाने वाले भारतीय छात्रों को यात्रा बीमा प्रदान करने के लिए शिक्षा क्षेत्र-केंद्रित NBFC अवांसे फाइनेंशियल सर्विसेज के साथ करार किया है। EGI ने कहा कि इसकी योजना चिकित्सा, ठहरने, यात्रा असुविधा से संबंधित कवर, आपात स्थिति और नुकसान के खिलाफ पूर्ण कवरेज प्रदान करती है। EGI के कार्यकारी निदेशक और CEO शनाई घोष ने कहा कि अवांसे फाइनेंशियल सर्विसेज के साथ साझेदारी "छात्रों को पढ़ाई और विदेशों में रहने से उत्पन्न होने वाले वित्तीय तनाव के बारे में चिंता किए बिना विदेशों में विश्वविद्यालयों में अध्ययन करने की अपनी आकांक्षा को साकार करने के लिए सशक्त बनाएगी।"

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 जुलाई 2022

### डेली अपडेट 4 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



### पीएम मोदी ने गांधीनगर में डिजिटल इंडिया सप्ताह 2022 का उद्घाटन किया :-

भारत के प्रधानमंत्री, श्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात के गांधीनगर में महात्मा मंदिर में डिजिटल इंडिया सप्ताह, 2022 का उद्घाटन किया। डिजिटल इंडिया सप्ताह का एक अभिन्न हिस्सा भव्य एक्सपो- "डिजिटल मेला" है जिसमें "ईज ऑफ लिविंग" की सुविधा के लिए डिजिटल इंडिया समाधानों को प्रदर्शित करने वाले 200 से अधिक स्टाल हैं। डिजिटल मेला ने उन हजारों आगंतुकों की उत्सुकता को बढ़ा दिया, जो एआर / वीआर, ड्रोन टेक्नोलॉजी, रोबोटिक्स को प्रदर्शित करने वाले इमर्जिंग टेक पैवेलियन से नवीनतम नवाचारों और नई तकनीकों को देखने और सीखने के लिए आ रहे हैं।

### डेली अपडेट 5 : रक्षा



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 जुलाई 2022

### **DRDO ने ऑटोनॉमस एयरक्राफ्ट के पहले टेक-ऑफ का सफल परीक्षण किया :-**

रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन (DRDO) ने कर्नाटक के चित्रदुर्ग में 15 मिनट के लिए पूरी तरह से स्वायत्त मोड में संचालित होने वाले एक विमान, स्टील्थ विंग फ्लाइंग टेस्टेड (SWIFT) की पहली उड़ान को सफलतापूर्वक अंजाम दिया है। आधिकारिक प्रेस विज्ञप्ति में आगे कहा गया है कि उड़ान भविष्य के मानव रहित विमानों के विकास के लिए महत्वपूर्ण प्रौद्योगिकियों को साबित करने में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है और यह एक महत्वपूर्ण कदम है जो रणनीतिक रक्षा प्रौद्योगिकियों में आत्मनिर्भरता की दिशा में उठाया गया है।

### **डेली अपडेट 6 : समझौता**



### **टाटा पावर और तमिलनाडु ने सौर विनिर्माण सुविधा स्थापित करने के लिए एक समझौता किया :-**

टाटा पावर ने घोषणा की है कि उसने राज्य के तिरुनेलवेली जिले में सौर सेल और मॉड्यूल बनाने के लिए एक नई फेसिलिटी स्थापित करने के लिए 3,000 करोड़ रुपये के निवेश के लिए तमिलनाडु सरकार के साथ एक समझौता किया है। "टाटा पावर, भारत की सबसे बड़ी एकीकृत बिजली कंपनियों में से एक, ने तमिलनाडु सरकार के साथ तमिलनाडु के तिरुनेलवेली जिले में ग्रीनफील्ड 4GW सोलर सेल और 4GW सोलर मॉड्यूल निर्माण संयंत्र स्थापित करने के लिए लगभग 3,000 करोड़ रुपये का निवेश करने के लिए एक समझौता ज्ञापन (MoU) पर हस्ताक्षर किए हैं।" कंपनी के एक बयान में कहा गया है।

## डेली करंट अफेयर्स अपडेट - 16 जुलाई 2022

### डेली अपडेट 7 : नियुक्ति



#### अवीवा इंडिया ने असित रथ को नया CEO और MD नियुक्त किया :-

निजी जीवन बीमा कंपनी अवीवा लाइफ इंश्योरेंस कंपनी इंडिया ने असित रथ को अपना मुख्य कार्यकारी अधिकारी और प्रबंध निदेशक नियुक्त किया है। एक विज्ञप्ति में कहा गया है कि वह अमित मलिक की जगह लेंगे जो 10 साल बाद कारोबार छोड़ रहे हैं। रथ वर्तमान में प्रूडेंशियल म्यांमार लाइफ इंश्योरेंस के CEO हैं और उन्हें भारत और म्यांमार में बैंकिंग और बीमा का 22 साल का अनुभव है। अवीवा इंडिया, डाबर इन्वेस्ट कॉर्प और UK स्थित बीमा समूह अवीवा इंटरनेशनल होल्डिंग्स लिमिटेड के बीच एक संयुक्त उद्यम है।

### डेली अपडेट 8 : बैंकिंग



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 जुलाई 2022

### **RBI ने इंडसइंड बैंक, कोटक महिंद्रा बैंक पर मौद्रिक जुर्माना लगाया :-**

भारतीय रिजर्व बैंक ने कहा कि उसने नियामक अनुपालन में कमियों के लिए कोटक महिंद्रा बैंक और इंडसइंड बैंक पर लगभग 1 करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया है। कोटक महिंद्रा बैंक पर 'जमाकर्ता शिक्षण एवं जागरूकता कोष योजना, 2014' से संबंधित कुछ मानदंडों के उल्लंघन के लिए 1.05 करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया गया है। RBI ने कहा कि इंडसइंड बैंक पर 'अपने ग्राहक को जानो' (KYC) मानदंडों का पालन नहीं करने के लिए 1 करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया गया है।

### **डेली अपडेट 9 : रक्षा**



### **IAF की पिता-पुत्री की फाइटर पायलटों की टीम ने रचा इतिहास :-**

एयर कमोडोर संजय शर्मा, एक अनुभवी लड़ाकू पायलट, जो वर्तमान में भारतीय वायुसेना मुख्यालय में तैनात हैं, और उनकी बेटी फ्लाइटिंग ऑफिसर अनन्या शर्मा (24), जो पिछले दिसंबर में कमीशन होने के बाद 'ट्रांज़िशनल' लड़ाकू प्रशिक्षण से गुजर रही हैं, ने हाल ही में एक साथ भारतीय वायुसेना स्टेशन बीदर में हाक-132 विमान के समान फॉर्मेशन में उड़ान भरी। IAF ने एक विज्ञप्ति में कहा, "भारतीय वायु सेना में ऐसा कोई पिछला उदाहरण नहीं है जहां एक पिता और उनकी बेटी एक मिशन के लिए एक ही लड़ाकू फॉर्मेशन का हिस्सा थे।"

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 16 जुलाई 2022

### डेली अपडेट 10 : रैंक और रिपोर्ट



#### राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2022 के कार्यान्वयन के लिए ओडिशा शीर्ष राज्य रैंकिंग :-

सरकार ने कहा कि राशन की दुकानों के माध्यम से राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम (NFSA) के कार्यान्वयन के लिए ओडिशा राज्य रैंकिंग में शीर्ष पर है, इसके बाद उत्तर प्रदेश और आंध्र प्रदेश हैं। केंद्रीय खाद्य और उपभोक्ता मामलों के मंत्री पीयूष गोयल ने भारत में खाद्य और पोषण सुरक्षा पर राज्यों के खाद्य मंत्रियों के एक सम्मेलन के दौरान 'NFSA के लिए राज्य रैंकिंग सूचकांक' 2022 जारी किया। विशेष श्रेणी के राज्यों (पूर्वोत्तर राज्यों, हिमालयी राज्यों और द्वीपीय राज्यों) में त्रिपुरा ने प्रथम स्थान प्राप्त किया है। दूसरे और तीसरे स्थान पर हिमाचल प्रदेश और सिक्किम हैं।